TEMA 11.     ACTITUDES

1. La característica de diferenciación del componente cognitivo de la actitud hacia un objeto alude a:

a. Proporción de creencias favorables y desfavorables

b. Número de creencias

c. El grado en que difiere respecto a otros objetos

2. Entre las líneas de investigación dirigidas a mostrar el que las actitudes se basan fundamentalmente en el afecto están:

a. La del efecto de mera exposición 

b. La del condicionamiento clásico

c. A Y B son verdaderas

3. La característica de integración del componente cognitivo de la actitud alude a:

a. Proporción de creencias favorables y desfavorables sobre un objeto

b. Número de creencias

c. El grado en que difiere respecto a otros objetos

4. La investigación sobre el efecto de “mera exposición” indica que éste implica:

a. El reconocimiento del objeto

b. El procesamiento consciente de la información relativa al objeto

c. El cambio de la reacción afectiva

5. La conceptualización de la actitud como tema se centra en:

a. Las reacciones afectivas ante objetos sociales

b. El procesamiento de la información relativa al objeto

c. La organización de las respuestas emocionales

6. El efecto de mera exposición:

a. Supone el reconocimiento previo del objeto

b. Es un ejemplo de actitud basada en el afecto

c. Da importancia a las creencias sobre el objeto

7. El componente cognitivo de la actitud:

a. Consiste en los sentimiento que despierta el objeto

b. Tiene también un aspecto evaluativo 

c. A y B son falsas

8. El efecto de la “mera presencia” demuestra que pueden adquirirse reacciones afectivas por la experiencia con un estímulo:

a. Si la persona reconoce el estímulo

b. Si la persona ya tenía una actitud previa 

c. Sin necesidad de que la persona haga un reconocimiento consciente

9. La “Teoría de la Acción Razonada” refleja la influencia social en las Actitudes a través de su componente:

a. Actitud

b. Norma subjetiva

c. Creencias

TEMA 12.   RELACIONES ENTRE ACTITUD Y CONDUCTA

1. Según el principio de la compatibilidad una medida general de actitud hacia los inmigrantes correlacionará:

a. En alto grado con la conducta de dar empleo a magrebies

b. Poco con un índice general de conductas hacia los inmigrantes

c. En mayor grado con un índice general de conductas hacia los inmigrantes

2. El modelo de la acción planificada respecto al de la acción razonada.

a. Añade el concepto de norma subjetiva

b. Incluye el control percibido

c. Añade la intención de conducta

3. Según el principio de compatibilidad, para predecir el comportamiento de voto hacia un partido político concreto, será más útil medir la actitud hacia:

a. Votar al mismo partido político

b. La democracia

c. El mismo partido político

4. Parece que la inferencia de la actitud a partir de la conducta

a. Se facilita si las actitudes son débiles

b. Si son fuertes

c. Si están definidas

5. El modelo de la Acción Razonada supone

a. Que las creencias determinan el comportamiento

b. Incorpora las presiones sociales que facilitan u obstaculizan el comportamiento

c. A y B son ciertas

6. Desde el modelo jerárquico de las actitudes ¿ Qué cabe esperar en cuanto a la relación entre componentes de la actitud?

a. Alta correlación

b. Alguna correlación

c. Ausencia de correlación

7. A la hora de hacer predicciones sobre la conducta a partir del modelo de las intenciones de conducta, según el modelo de la Acción Razonada es útil tener en cuenta.

a. La correspondencia

b. Si se poseen habilidades para la conducta

c. A y B son ciertas

8. Según la teoría de la Acción Razonada la actitud hacia la conducta depende de:

a. Las creencias normativas

b. La evaluación de las consecuencias

c. Ambas por igual

9. En el modelo de la Acción Planificada, el control percibido.

a. Tiene que ver con la probabilidad subjetiva de poder realizar la conducta

b. Tiene que ver con la opinión de las personas del entorno del sujeto

c. Las acciones que espera de esas personas

10. Una mujer embarazada que deja de fumar durante el  embarazo por la opinión que tienen sus amigas sobre esa conducta, según la teoría de la Acción Razonada, el dejar de fumar obedece a.

a. La norma subjetiva

b. Actitud hacia fumar

c. El control percibido

11. Según el principio de compatibilidad, si medimos una actitud hacia el control de natalidad en general cabe esperar una relación más alta con.

a. La conducta específica de tomar un anticonceptivo

b. Un índice compuesto de varias conductas a favor del control de natalidad

c. En ambos casos por igual

12. Según la Teoría de la Acción Razonada la actitud hacia la conducta deriva directamente de :

a. Las creencias normativas respecto a personas importantes para el sujeto

b. De la motivación para acomodarse a ellas

c. A y B no son correctas

13. Si se mide la actitud hacia los gitanos en general y la conducta de enviar a los hijos a un colegio donde acuden niños gitanos, cabe esperar.

a. Una correlación alta entre actitud y conducta

b. Una correlación no muy alta entre actitud y conducta

c. Esta información no es relevante de cara a predecir la relación

14. La compatibilidad entre actitud y conducta tiene que ver con.

a. El componente evaluativo de cada una

b. El grado de generalidad con que se mide cada una

c. Las funciones que cumple cada una

15. Según la teoría razonada, la actitud hacia la conducta se basa en:

a. La norma subjetiva

b. Las creencias sobre las consecuencias de la conducta

c. La motivación para acomodarse a la norma

16. Según el modelo de la acción razonada la intención conductual

a. Depende de la norma subjetiva

b. Depende de la correspondencia con la conducta

c. Depende de la estabilidad

17. Si a la hora de decidir mi voto en unas elecciones tengo en cuenta lo que opinaran mis amigos y mi deseo de ajustarme a su opinión estaré determinando.

a. Las creencias conductuales 

b. La evaluación de las consecuencias de la conducta

La norma subjetiva

c. TEMA 13.     PERSUASION Y CAMBIO DE ACTITUDES
1. La teoría de la respuesta cognitiva sobre la persuasión se centra en 

a. Los argumentos autogenerados a raíz del mensaje

b. Las características de la fuente 

c. El canal comunicativo

2. Según el modelo de la probabilidad de elaboración, si se analizan sistemáticamente los argumentos presentados nos estamos valiendo de.

a. La ruta periférica

b. El procesamiento heurístico

c. A y B son falsas

3. En relación con el impacto de la credibilidad de la fuente en el cambio de actitud puede afirmarse que.
a. La relación es lineal

b. Depende de la motivación del receptor

c. Su impacto es independiente del momento en que se conozca

4. El tipo de influencia descrito por Kelman, como basado en la atracción del receptor por la fuente es.

a. La complacencia

b. La interiorización

c. La identificación

5. Según el modelo de probabilidad de elaboración de los mensajes persuasivos ésta depende de 

a. La motivación del receptor

b. De su capacidad

c. Ambas por igual

6. En cuanto al efecto del atractivo de la fuente sobre la persuasión

a. Actúa por la ruta central

b. Actúa por la ruta periférica

c. Siempre tiene un efecto de aumento sobre la persuasión

7. La teoría de la respuesta cognitiva de la persuasión indica que para predecir el efecto de la distracción hay que tener en cuenta 

a. La especificidad de argumentos autogenerados

b. La dirección a favor o en contra del mensaje de dichos argumentos

c. El número de argumentos contenidos en el mensaje

8. El efecto de “adormecimiento” tiene que ver con

a. La perdida del impacto persuasivo

b. El almacenamiento por separado del contenido del mensaje y de las señales periféricas

c. A y B son ciertas

9. Si se trata de persuadir, por ejemplo, a estudiantes que no van a ser afectados por el cambio de un plan de estudios para que voten a favor de éste, resulta más importante.

a. Aumentar la credibilidad de la fuente

b. El empleo de argumentos convincentes 

c. Reducir el número de argumentos

10. La eficacia del atractivo de la fuente aumenta.

a. Si el receptor está poco implicado en el tema

b. Si la fuente es muy creíble

c. Si el mensaje es bilateral

11. Si se quiere cambiar la actitud hacia un objeto, mantenida por una persona baja en autoobservación.

a. Es importante conocer con qué valores asocia el objeto de actitud

b. Manipular la información relativa a la proporción de gente que está a favor o en contra del objeto

c. A y B son falsas

12. La probabilidad de elaboración de un mensaje persuasivo aumenta con.

a. Alta motivación 

b. Baja capacidad

c. A y B son ciertas

13. La teoría de la respuesta cognitiva se centra en 

a. Las características del mensaje

b. Los argumentos generados por el mensaje en el receptor

c. Las etapas del proceso de persuasión

14. Si se quiere cambiar la actitud hacia un objeto de una persona alta en autoobservación.

a. Es importante conocer con qué valores asocia el objeto de actitud

b. Manipular la información relativa a la proporción de gente que está a favor o en contra del objeto

c. A y B son falsas

15. Si se intenta persuadir a alguien muy implicado en una cuestión

a. Es fundamental aumentar la credibilidad de la fuente

b. Es menos importante la credibilidad de la fuente

c. Es probable que emplee la ruta periférica de la persuasión

16. Para  mostrar la eficacia de la técnica de la inoculación
a. Se preexpone a la persona a un material que amenace sus actitudes

b. Las creencias objeto de posible cambio suelen ser axiomas culturales que pocas veces son atacadas

c. A y B son ciertas

17. El  hecho de avisar a alguno de que lo van a intentar persuadir

a. Produce siempre resistencia al cambio

b. Puede llevar al cambio anticipado

c. Reduce el impacto del intento de persuasión cuanto menos implicada esté la persona

18. Para convencer a una persona baja en autoobservación será más eficaz un anuncio publicitario basado en:

a. La popularidad de las personas que lo consumen

b. La calidad del producto

c. El atractivo del protagonista del anuncio

19. La probabilidad de elaboración de un mensaje persuasivo aumenta sí el receptor:

a. Está implicado en el tema del mensaje

b. Tiene baja necesidad de cognición

c. No tiene conocimientos sobre el tema del mensaje persuasivo

20. Las fuentes de mayor credibilidad respecto a las de menor credibilidad:

a. Siempre son más eficaces

b. Pueden ser menos eficaces ante mensajes proactitudinales para el receptor

c. A y B son falsas

21. Un mensaje que muestra sólo los argumentos a favor de la cuestión frente a otro que muestra tanto los puntos favorables como los desfavorables, tiene ventajas cuando la audiencia:

a. Está inicialmente en contra

b. Conoce bien el tema

c. A y B son incorrectas 

22. Para convencer a una persona alta en autoobservación será más eficaz un anuncio publicitario basado en:

a. La popularidad de las personas que lo consumen

b. La calidad del producto

c. Las ventajas del producto

23. Según el “modelo de la probabilidad de la elaboración”, el impacto persuasivo aumenta según:

a. Lo hace la elaboración de mensajes que suscitan reacciones favorables

b. Disminuye la elaboración de mensajes que suscitan reacciones favorables

c. Aumenta la elaboración de mensajes que suscitan reacciones desfavorables

24. La competencia o sinceridad de la fuente son aspectos fundamentales en el impacto persuasivo de una comunicación, cuando:

a. El mensaje no es de relevancia para el que lo recibe

b. Quien recibe el mensaje conoce de quien es, antes de recibirlo

c. A y B son correctas

25. Según el enfoque del grupo de Yale sobre la persuasión, los mensajes se aceptan

a. Si crean inconsistencias

b. Si ofrecen incentivos para el receptor

c. Independientemente de la predisposición del receptor

26. El modelo de Mc Guire sobre persuasión incluye distintas etapas y supone que .

a. Estas etapas son independientes entre sí

b. Se ven afectadas por igual por las características de la fuente

c. Se pueden ver afectadas de forma distinta por las características de la fuente

27. Según el modelo de la probabilidad de elaboración, a mayor capacidad del receptor:

a. Aumentara la elaboración 

b. Siempre se reducirá el impacto persuasivo

c. El impacto persuasivo será independiente de los argumentos

TEMA 14. CAMBIO ACTITUDINAL COMO CONSECUENCIA DE LA ACCIÓN
1. La demostración del carácter motivacional de la disonancia supone un mejor rendimiento.

a. Con disonancia alta y tarea compleja

b. Con disonancia alta y tarea simple

c. Disonancia baja y tarea simple

2. Los estudios sobre la dimensión fenomenológica de la disonancia han demostrado que ésta es equiparable a 

a. Un estado de relajación

b. Un sentimiento subjetivo agradable

c. Un sentimiento subjetivo desagradable

3. El empleo de replicas interpersonales en los experimentos de complacencia inducida.

a. Indicó que los observadores predecían correctamente el cambio de actitud de los participantes

b. Sugirió que los participantes podrían haber inferido su actitud a partir de la conducta 

c. A y B Son ciertas

4. La probabilidad que aparezca la disonancia cognitiva aumenta si se trata de una conducta contraactitudinal.

a. Pública

b. De la que el sujeto no es responsable 

c. Prevista

5. Según la teoría de la disonancia, en una tarea que implica una conducta contraria a las propias actitudes, la presencia de justificación externa.

a. Reduce el cambio de actitud

b. Aumenta el cambio de actitud

c. Es indiferente al cambio de actitud

6. En la disonancia producida tras una decisión entre dos alternativas

a. Será tanto mayor cuanto más semejantes en deseabilidad sean las alternativas

b. El cambio más probable consistirá en el aumento del atractivo de la alternativa no elegida

c. A y B son ciertas

7. En el experimento de Zanna y Cooper que aclara la controversia acerca de la complacencia inducida y en la que según la condición experimental los sujetos podían o no atribuir la tensión a una píldora, se apoyó la teoría de la disonancia porque los sujetos.
a. Cambiaban más si atribuían la tensión al efecto de la píldora

b. Cambiaban más si no podían  atribuir la tensión a la píldora 

c. Cambian por igual en ambas condiciones.

8. El mantenimiento de las creencias personales relevantes a pesar de la desconfirmación, se produce según la Teoría de la disonancia cognitiva en caso de

a. Que la convicción no sea muy firme

b. Que la desconfirmación sea ambigua

c. Que haya apoyo social tras la desconfirmación

9. En los estudios sobre disonancia por conducta contraactitudinal en condiciones de alta elección, si el sujeto puede atribuir la tensión a una pastilla que ingirió.

a. Cambiará menos la actitud

b. Cambiará más

c. Esto no influye en el cambio

10. La alternativa más probable para la disonancia tras una decisión consiste en.
a. Revocar la decisión

b. Elegir la alternativa desechada

c. Cambiar el atractivo de las alternativas

11. Desde la teoría de la disonancia, de dos personas que llegan a una meta que resulta menos positiva de lo esperado, ¿Cual de ellas la valorará mejor?.

a. La que hizo poco esfuerzo

b. La que hizo un gran esfuerzo

c. Ambas igual 

12. La disonancia puede caracterizarse

a. Como motivación 

b. Como activación fisiológica

c. A y B son ciertas

13. Uno de los factores que más influye en el aumento de la disonancia tras una decisión es.

a. La diferencia de deseabilidad entre alternativas

b. La semejanza de deseabilidad entre ellas

c. La semejanza de atributos

14. La investigación sobre complacencia inducida muestra.

a. La influencia de las actitudes sobre la conducta

b. La influencia de la conducta sobre la actitud

c. Que al aumentar  el refuerzo siempre se da más cambio de actitud.

15. En los experimentos de complacencia inducida en la situación de alta elección.

a. Hay una relación directa entre magnitud del incentivo y disonancia

b. Hay una relación inversa 

c. No hay relación.

16. En el paradigma de la obediencia inducida, la magnitud de la disonancia y la del incentivo tienen una relación inversa, cuando el sujeto.

a. Se ve obligado 

b. Tienen libertad de acción

c. No se siente personalmente responsable

17. La intensidad de la disonancia postdecisional aumenta, si.

a. Significa aceptar las desventajas de la alternativa elegida

b. Las alternativas son semejantes en atributos

c. La decisión es de poca importancia

18. En el paradigma de la obediencia inducida, la tensión producida por la disonancia surge cuando el sujeto.

a. Tiene justificación externa suficiente.

b. No tiene justificación externa suficiente

c. Accede a realizar una tarea proactitudinal

19. La disonancia entre creencias inconsistentes aumenta cuanto.

a. Menor es la importancia de las creencias para la persona

b. Mayor es el solapamiento cognitivo entre las creencias

c. Mayor es la proporción de creencias disonantes

20. Un aspecto que justificaría la realización de una conducta contractitudinal es.

a. Evitar un importante castigo

b. Recibir una alta recompensa

c. A y B son ciertas

21. El paradigma de la conducta contractitudinal sugiere que cuando se pretende un cambio de actitud en el sujeto de influencia, es posible conseguirlo con.

a. Altas recompensas

b. Escasas recompensas

c. Cualquier magnitud de recompensa

TEMA 16. GRUPOS

1. Desde el modelo de socialización grupal de Moreland y Levine el proceso se inicia con la fase de 

a. Investigación

b. Descontento

c. Suceso precipitante

2. Las fases del desarrollo de grupo caracterizada por la interacción cooperativa con otros grupos en el modelo de Worchel es.

a. La de productividad grupal

b. La de asimilación

c. La individualización

3. El modelo de Worchel de la formación y evolución de grupo atiende a 

a. Los procesos intragrupales

b.  Los intergrupales

c. Ambos procesos

4. Según Worchel en el proceso de formación y desarrollo de grupo el estadio de Individualización:

a. Se da al inicio

b. Se asocia a normas de reparto igualitario

c. Se caracteriza por normas de reparto de equidad

5. Los estudios sobre comportamiento colectivo muestran claramente 

a. La perdida de identidad en la multitud

b. La ausencia total de normas

c. La existencia de normas del comportamiento colectivo

6. La principal teoría psicológica del comportamiento colectivo, es la de:

a. El contagio

b. La norma emergente

c. La identidad social

7. Entre los mecanismos propuestos por LeBon para explicar las propiedades de la multitud está.

a. El contagio

b. El anonimato

c. A y B son ciertas

8. En el modelo de la socialización grupal se propone que hay un compromiso individuo-grupo que da lugar a un cambio que finaliza con:

a. La Asimilación

b. La Acomodación

c. La transición de rol

9. En el modelo de formación de grupo de Worchel la individualización:

a. Precede a la identificación de grupo

b. Se caracteriza por la competición grupal

c. Sigue a la productividad de grupo

10. Los dos procesos básicos a los que se ha atribuido la formación de grupo han sido 

a. La categorización y la interdependencia

b. La competición intergrupal y la cooperación intragrupal

c. La semejanza y la discontinuidad

11. El modelo de socialización de Moreland y Levine, conceptualiza ésta como un proceso 

a. Unidireccional del grupo al individuo

b. Mutuo y complementario individuo - grupo

c. Con etapas de duración establecida

12. Desde las teorías psicosociales la conducta colectiva

a. No obedece a ninguna norma

b. Obedece a normas en la situación

c. Es contraria a las normas

TEMA 17.  LAS RELACIONES ENTRE GRUPOS
1. La influencia informativa referencial, como base de la difusión de conductas en la multitud, ha sido destacada por la teoría de:

a. La Norma emergente

b. La desindividuación

c. La Identidad Social

2. En los estudios del paradigma del grupo mínimo se demostró que:

a. El favoritismo absoluto superaba al relativo 

b. El favoritismo relativo superaba al absoluto

c. Identidad comparativa

3. El conocimiento por parte del individuo de que pertenece a un grupo junto con el significado emocional y valorativo de esa pertenencia es la:

a. Identidad social

b. Comparación social

c. Identidad comparativa

4. Entre los enfoques individualistas del comportamiento intergrupal cabe citar:

a. El paradigma Raza – creencia

b. La teoría de la privación relativa fraterna

c. La teoría del conflicto realista

5. ¿Cuál de las siguientes condiciones genera la desindividuación?

a. El anonimato

b. La reducción del umbral para producir ciertas acciones

c. El control de los estímulos discriminativos externos

6. En los estudios del paradigma del grupo mínimo se mostró que:

a. La estrategia de justicia no era importante

b. El interés propio de los individuos eliminaba la diferenciación intergrupal

c. La estrategia de justicia era importante

7. En el paradigma del grupo mínimo:

a. Se da anonimato

b. No intervine el interés propio de los individuos

c. A y B son ciertas

8. En los estudios del paradigma del grupo mínimo la estrategia de favoritismo relativo es:

a. La máxima ganancia endogrupal

b. La máxima diferenciación 

c. Máxima ganancia conjunta

9. La competición social

a. Equivale a la instrumental

b. Es la que se da en el conflicto realista

c. A y B son falsas

10. El modelo de Sherif del conflicto realista tiene en cuenta.

a. Sobre todo la categorizacón 

b. La interdependencia

c. A y B Son falsas

11. El mantenimiento de la distintividad positiva para el propio grupo, según la Teoría de la Identidad Social.

a. Está a la base del favoritismo

b. Completa el efecto de la categorización

c. A y B Son ciertas

12. El aumento de la diferenciación intergrupal con el aumento de status de un grupo.

a. Se da sólo en los grupos de laboratorio
b. Se da también en otros contextos respecto a ciertas dimensiones

c. No se ha podido demostrar
13. La competición social en la Teoría de la Identidad Social se entiende como un intento de obtener.

a. Recursos escasos

b. Distintividad positiva

c. Metas incompatibles

14. La explicación de la difusión de las emociones en la multitud desde la teoría de la Identidad Social se basa en.

a. El contagio emocional

b. La influencia informativa

c. La inducción simpática de la emoción.

15. Los experimentos del Grupo Mínimo se caracterizan por:

a. El número más bajo de sujetos que pueden constituir un grupo

b. Reducir la formación de grupo a la mera categorización

c. A y B Son ciertas

16. El modelo de diferenciación categorial del Grupo de Ginebra:

a. Establece la diferenciación en el plano conductual, evaluativo y de las representaciones mutuas

b. Establece la independencia entre los distintos planos de diferenciación 

c. Establece la prioridad de las representaciones

17. Según la Teoría de la Identidad Social, la estrategia de creatividad social cuando un grupo tiene una identidad social inadecuada es:

a. Competir en la dimensión más valorada

b. Cambiar las dimensiones de comparación

c. Invertir las posiciones relativas de los grupos en la consecución de metas

18. Según la teoría de la Identidad Social las conductas en el polo interpersonal del continuo interpersonal - intergrupal.

a. Tienen en cuenta las características individuales del otro

b. No experimentan variaciones situacionales

c. A y B son verdaderas

19. Según la teoría de la Identidad Social la competición social:

a. Equivale a la competición instrumental

b. Equivale al conflicto de intereses

c. A y B son falsas

20. Los experimentos del Grupo mínimo mostraron:

a. La ausencia de decisiones basadas en la justicia

b. La justicia como estrategia importante

c. La mayor frecuencia de la estrategia racional de máximo beneficio conjunto que las de diferenciación

21. Desde la teoría de la Identidad Social, la difusión de ideas y emociones en la multitud se debe a:

a. Contagio

b. Sugestión

c. Influencia Informativa Referencial

22. Según la teoría de la Identidad Social, el favoritismo hacia el propio grupo se asocia a:

a. La búsqueda de la distintividad positiva

b. La competición social

c. A y B son ciertas

23. La permeabilidad de las fronteras de grupo:

a. Aumenta la identificación con el grupo

b. Reduce de la identificación

c. No influye en la identificación

24. Entre las teorías que destacan la homogeneidad del comportamiento colectivo cabe señalar.

a. La de la normas emergente 

b. La de la Identidad social

c. A y B son falsas

25. El paradigma del grupo mínimo se caracteriza por:

a. Ausencia de interacción entre los miembros del grupo

b. Interacción limitada 

c. Interacción entre pocos

26. La teoría de la identidad social sobre multitud.

a. Rechaza la homogeneidad de ésta 

b. Señala que se trata de una identidad difusa

c. Señala que se trata de una identidad específica

27. Entre las características propias de las multitudes hay que citar que.

a. Se acentúan las diferencias individuales

b. Se autogeneran

c. Son estables

28. Desde la teoría del conflicto realista del comportamiento intergrupal la forma más eficaz de reducirlo consiste:

a. En proponer metas que exijan la cooperación entre grupos

b. Diseminar información favorable al otro grupo

29. Llevar a cabo un cruce de categorías

30. ¿Cuál de las siguientes estrategias empleadas en las matrices de Tajfel corresponden más claramente al mantenimiento de la distintividad positiva para el propio grupo.

a. La de máxima ganancia conjunta

b. Estrategia de ganancia absoluta

c. La diferencia máxima

31. Ante la existencia de una identidad social inadecuada ¿qué estrategias de carácter colectivo puede emplear un miembro de un grupo?

a. Competición Social

b. Creatividad Social

c. Ambos tipos.

